
Consiglio Comunale INT 262 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

ACCAMPAMENTI URBANI ABUSIVI.
1 + 1 FA SEMPRE 2. LA MATEMATICA NON C'ENTRA MA LE CERTEZZE
NON MANCANO QUANDO DI MEZZO CI SONO I ROM ! ?

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO E RILEVATO CHE

• numerosi cittadini residenti nei pressi di corso Peschiera angolo corso Ferrucci (Circoscrizione
III) hanno riferito allo scrivente la situazione di profondo degrado e sporcizia che investe le aree
parcheggio in via Osasco (piazzale Gian Maria Volontè) e via Paesana (20 Parking);

• ciò avviene, così è stato raccontato, in corrispondenza e in conseguenza dei ricorrenti e mai brevi
periodi di sosta e permanenza di alcuni camper e caravan abitati da numerose persone di etnia
rom;

• si  possono pertanto rinvenire rifiuti  di  ogni genere,  misura e natura: vetro,  plastica,  macerie,
bottiglie,  rifiuti  organici,  masserizie,  materassi  e  molto  altro.  Questo  cospargimento  indebito,
indecoroso  e  irrispettoso  degli  spazi  pubblici  mina  e  offende  le  basilari  regole  della  civile
convivenza,  recando grave nocumento alla  salubrità  dell’ambiente urbano e alla  pulizia  della
nostra città, vanificando il quotidiano lavoro degli addetti Amiat-Iren Ambiente; 

• quanto qui sinteticamente espresso è corredato da una ricca documentazione fotografica che ci si
impegna a inviare all’Assessore incaricato della risposta, quando codesto atto gli verrà assegnato;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione intenda predisporre il monitoraggio della zona indicata da parte del Corpo
di Polizia Locale (avendo ad oggetto la sosta e la “villeggiatura” da parte dei veicoli e camper
utilizzati dalle persone di etnia rom) e se se ne possano riferire gli esiti (con particolare riguardo
alla eventuale presenza di minori anche in relazione all’obbligo scolastico);

2. se si ritenga di applicare le disposizioni normative regionali in materia di campeggio su suolo
pubblico (L. R. n. 1-2021 e smi);

3. se l’Amministrazione voglia interessare Amiat-Iren Ambiente della questione in oggetto al fine
di poter organizzare un piano di raccolta completo dei differenti e cospicui rifiuti presenti;
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4. se  l’Amministrazione  voglia  accogliere  il  suggerimento  inteso  a  valutare  l’adozione  e  la
realizzazione di soluzioni tecniche finalizzate alla dissuasione della “villeggiatura” urbana presso
aree e piazzali di sosta.

Torino, 24/04/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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